

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第15925号

今天白天到夜里 多云 偏南风2~3级 温度 最高9℃ 最低0℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2023年2月

15日

星期三

癸卯年正月廿五

今日8版



郑州日报客户端

正观新闻

习近平同伊朗总统莱希举行会谈 无论国际和地区形势如何变化 中方都将毫不动摇同伊朗友好合作

新华社北京2月14日电(记者刘华)2月14日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的伊朗总统莱希举行会谈。

习近平指出,中伊两国传统友好,两国关系经受住各种国际风云变幻考验。面对当前世界之变、时代之变、历史之变的复杂局面,中伊

相互支持,团结协作,携手抗击新冠疫情,战略互信不断巩固,务实合作稳步推进,促进了共同利益,维护了国际公平正义,谱写了中伊友谊新篇章。中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,坚定不移推动高质量发展和高水平开放,坚定不移维护世界和平、促进共同

发展。中方始终从战略高度看待和发展中伊关系,无论国际和地区形势如何变化,中方都将毫不动摇发展同伊朗的友好合作,推动中伊全面战略伙伴关系不断得到新发展,在百年未有之大变局中为世界和平和人类进步发挥积极作用。(下转四版)



深入学习贯彻党的二十大精神

市委人大工作会议召开

进一步加强和改进新时代人大工作 不断丰富发展全过程人民民主郑州实践

安伟出席并讲话

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 孙亚文)2月14日,市委人大工作会议召开,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面贯彻党的二十大精神,全面加强和改进新时代人大工作,不断丰富和发展全过程人民民主的郑州实践,更好把人民代表大会制度优势转化为治理效能,为加快郑州国家中心城市现代化建设提供有力保障。省委常委、市委书记安伟出席并讲话。

市领导周富强、杜新军、吕挺琳、黄脚、路云、陈明、虎强、李学军出席会议。安伟指出,人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,是支撑我国国家治理体系和治理能力根本政治制度。近年来,市委全面贯彻中央、省委决策部署,不断加强和改进对人大工作的全面领导,支持和保证人大及其常委会依法行使职权。全市各级人大及其常委会紧跟中央、省委和市委部署要求,忠实履行宪法法律赋予的职

责,推动人大工作服务大局有作为、行使职权有实效、代表工作有活力、自身建设有力度,充分展现了制度优势、人大担当。安伟强调,要把学习贯彻党的二十大精神与全面落实中央、省委人大工作会议精神结合起来,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉做好新时代人大工作。要强化政治引领,把牢政治方向,切实加强党对人大工作的全面领导。坚持政治领航,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;坚持思想定航,以习近平新时代中国特色社会主义思想统领和指导人大工作;坚持制度护航,不断健全完善党委领导人大工作机制,始终确保人大工作的正确政治方向。要坚持人民至上、丰富平台载体,深入践行全过程人民民主,健全完善党委领导人大工作机制,始终确保人大工作的正确政治方向。要支持保障人大依法履职,做好人大代表联络站等履职平台,探索建立代表议案建议办理评议激励约束机制,完善代表管理体系和代表活动机制,不断提升

代表工作水平、增强代表工作活力。安伟要求,全市各级人大及其常委会要紧扣“四个机关”的要求,加强自身建设,全面提高依法履职能力和水平。加强政治建设,把党的政治建设摆在首位,把政治标准作为第一位的标准,把政治过硬作为第一位的要求;加强组织建设,加强人大常委会领导班子和人大工作队伍建设,持续加强县乡人大建设,合理推动人大干部培养选拔使用交流;加强作风建设,各级人大代表要增强依法履职观念,遵守法定程序和会议纪律,严格依法行使表决权,营造良好环境,“一府一委两院”要主动加强与人大的沟通联系,加强人大制度理论研究和宣传工作,形成全社会关心支持人大工作的浓厚氛围,努力推动全市人大工作高质量发展,推动人民代表大会制度优越性充分展现,为加快郑州国家中心城市现代化建设、实现中原更加出彩作出新的更大贡献。

巩义市委、金水区人大常委会、新密市委、管城区委、中原区汝河路街道人大工委书面交流。

我国市场主体达1.7亿户

个体户约占2/3 带动近3亿人就业

6版

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王世瑾)2月14日,市长何雄主持召开全市拼抢“开门红”经济运行调度会议,强调要深入贯彻习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神,全面落实中央和省、市委决策部署,以“起步就是冲刺、开局就是决战”的竞进姿态,铆足干劲拼经济、促发展,全力跑出“加速度”、实现“开门红”。

会议通报一季度主要目标分解情况,安排部署拼抢“开门红”重点工作,市发改委、市商务局、市工信局等5家市直单位和管城回族区、高新区、新密市、登封市等4个县(市)区先后发言。会议指出,一季度经济运行态势是全年经济发展情况的风向标,要发挥好“首季效应”,以“拼”的干劲、“抢”的状态、“实”的作风,全力以赴拼状态、拼速度、拼项目、拼环境、拼招商,做到心中有任务、肩上有责任、手中有招数、脚下有路子,稳定社会预期、提振发展信心,以“开门红”为“半年红”“全年红”奠定坚实基础。

会议强调,拼抢目标要再明确,紧盯分解目标,深入研究指标、抓实统计入库,找准切入点、支撑点、发力点,对标先进、拉高标杆,强化考核、加压奋进,为“经济大省勇挑大梁”尽责任、作贡献。拼抢重点要再突出,持续深化“万人助万企”活动,扎实开展“四项对接”,搭建平台、创新方法,助力企业纾难解困,确保惠企政策应享尽享、免申即享,推动企业加快复工复产、稳产满产。项目投资要再提速,紧盯目标建账、理账、对账、交账、算账,细化分解任务,压紧压实责任,强化要素服务保障,多措并举促进度、促投资。消费复苏要再拓展,开展形式多样的促消费活动,持续优化促消费政策措施,不断丰富消费场景,推动消费快速回暖。开放招商要再发力,一对一精准招商“请进来”,带招商图谱、机会清单、关联企业“走出去”,进一步创新招商方式方法,用好各类招商活动平台,高效衔接跟踪重点线索,加快落地一批具有标志性意义、引领性作用的头部企业、领军项目。运行监测要再加强,完善调度机制,强化对关键指标、薄弱环节、重点行业、重点企业生产经营调度分析,及时解决矛盾问题,促进经济平稳有序运行。安全稳定要再夯实,全面排查化解复工复产企业及消防、道路交通、危化品、矿山、人员密集型公共场所等领域安全隐患,为经济高质量发展营造安全稳定环境。

李黔森、陈宏伟、潘开名、王鸿勋、翟政、范建勋、郝伟等参加会议。

何雄在全市拼抢“开门红”经济运行调度会议上强调
铆足干劲拼经济
加快发展
实现“开门红”

市领导调研国家食品安全示范城市创建工作

动员社会力量参与创建 群策群力打造“食安郑州”

本报讯(记者 王治)2月14日,市委副书记、政法委书记吕挺琳到高新区实地调研国家食品安全示范城市创建工作。

吕挺琳一行先后来到郑州太古可口可乐饮料有限公司、林诺药业有限公司、瑞普生物工程有限公司等地,通过现场询问、查阅台账、听取汇报等方式,了解企业食品加工环境、生产工艺流程及质量安全控制等情况。

吕挺琳指出,创建国家食品安全示范城市是一项民生工程、民心工程,更是推动食品安全工作和食品产业高质量发展的有效载体。各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于食品安全工作的重要指示批示精神,全面落实“四个最严”要求,坚决扛稳扛牢食品安全政治责任,以创建国家食品安全示范城市为抓手,从严从实抓好食品安全各项工作,不断提升群众对食品安全的信任感与满意度。(下转二版)

市纪委监委领导班子 召开年度民主生活会

本报讯(记者 赵文静)14日,市纪委监委领导班子召开2022年度民主生活会。市委常委、纪委书记、市监委主任路云主持会议并作总结讲话。

会议通报了党史学习教育专题民主生活会、“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改专题民主生活会整改措施落实情况,并征求了意见建议。

路云代表市纪委监委领导班子作对照检查,并带头作个人对照检查。班子成员逐一对照检查,开展批评和自我批评。大家紧扣主题、刀刃向内,问题查摆深入、相互批评坦诚、整改态度坚决、整改措施具体,达到了增进团结、振奋精神的目的。

路云在总结讲话中指出,市纪委监委领导班子要坚决贯彻党的二十大精神决策部署,永远吹冲锋号。(下转二版)

市委组织部领导班子 召开年度民主生活会

本报讯(记者 李娜)2月14日,市委组织部领导班子召开2022年度民主生活会。市委常委、组织部长李党生主持会议并作总结讲话。

会议通报了市委组织部领导班子党史学习教育专题民主生活会、郑州市“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改专题民主生活会整改措施落实情况,本次民主生活会征求意见情况。李党生代表市委组织部领导班子作对照检查,带头作个人对照检查发言,班子成员逐一作对照检查并开展批评和自我批评,深刻检视问题,明确努力方向,达到预期效果。

会议要求,要做好民主生活会“后半篇文章”,制定好整改方案,建立问题台账,细化整改措施,抓好整改落实,切实把组织部领导班子建得更强、各项工作做得更好。(下转二版)

郑州大学省级重点实验室牵手农业科技公司推进成果转化

两项科技成果两个月内 从“实验室”走向“生产线”

本报讯(记者 武建玲)记者昨日获悉,郑州大学河南省离子束生物工程重点实验室科研团队联手河南星越吉宏都市农业科技发展有限公司,将两项科技成果转化为六款产品并规模化生产,科技成果从“实验室”走向“生产线”仅用时两个月。

科技成果转化是促进科学技术转变为生产力的关键环节,只有加强创新链和产业链全方位对接,才能真正发挥科技对产业和经济发展的引领作用。郑州大学通过发挥学科、人才和科研等优势,不断加强创新和成果转化工作。2022年11月,郑州大学河南省离子束生物工程重点实验室与河南星越吉宏都市农业科技发展有限公司签订成果转化协议,将两项科技成果——一株植物乳杆菌突变株及其在首蓿青贮中的应用和“一株抑制病原菌的耐盐耐低温弯曲杆菌及其在食品冷

链反复冻融保藏中的应用”,同时转让给该公司,研制出“富硒麦芽芽孢杆菌胚芽米”“富硒麦芽芽孢杆菌蔬菜”“富硒芽孢杆菌藜麦”“富硒芽孢杆菌蛋白”“乳酸菌蓝莓”和“乳酸菌草莓”六款乳酸菌制品。由于双方提前对接做好准备工作,今年1月份顺利实现产品规模化生产,科技成果走出实验室,快速走向市场。

“研究发现,心血管疾病、抑郁症、阿尔兹海默症、肥胖症等多种疾病的发生都和肠道菌群紊乱有关。这些乳酸菌制品有利于调节肠道菌群,辅助患者治疗。”作为研发团队负责人,河南省离子束生物工程重点实验室副主任王雁萍自实验室1998年建成以来一直在此工作,昨日接受记者采访时,她对此成果的转化前景充满信心。

据郑州大学农学院副院长、河南省离子束生物工程重点实验室

主任焦滨介绍,该实验室从青海、西藏、新疆、甘肃、河南等不同地区广泛收集样品,分离鉴定并保存益生菌菌株1万多株,构建了有地域特色的多生态来源益生菌菌种资源库。目前依托该资源库,已经形成了乳酸菌抗逆机理研究、益生菌高效筛选及产业化应用为主线的研究体系。2021年,该实验室与蒙牛乳业签订成果转化协议,转让国家发明专利1件和3000株乳酸菌菌株。

焦滨表示,该实验室将在口腔保健、预防和辅助治疗结肠癌、幽门螺旋杆菌感染等领域继续开发益生菌相关产品并完成转化。

据悉,成立于2022年8月的星越吉宏都市农业科技发展有限公司是一家集科研、种植、生产和销售于一体的现代化都市农业公司,并与国内多所高校及科研院所建立合作关系。

灵动一湖春



春江水暖鸭先知!立春后的郑州乍暖还寒,但植物园内绿头鸭的湖中“漫步”,却让我们感受到春天的气息。它们时而迈着优雅的步伐岸边觅食嬉戏,时而水中悠游自得,引来游人驻足围观。

郑报全媒体记者 黄余洋 摄



郑州日报
官方微信



郑州日报
官方微博